Δελτίο Τύπου – Συνεδρίου
Θανάσης Βαλτινός: το τέλος της αφήγησης;
Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο Πανεπιστημίου Πατρών

Την Τρίτη 17 και Τετάρτη 18 Μαΐου 2016 στο Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο Πανεπιστημίου Πατρών θα πραγματοποιηθεί εκδήλωση με θέμα: «Θανάσης Βαλτινός: το τέλος της αφήγησης;» από την ειδίκευση Νεοελληνικών Σπουδών του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών. 
Το διήμερο επιστημονικό συνέδριο στοχεύει, χάρη στη συμμετοχή έγκριτων νεοελληνιστών ερευνητών, από την Ελλάδα και το εξωτερικό, να διερευνήσει ζητήματα γραφής του Θανάση Βαλτινού. Αξιοποιώντας πλήθος ετερόκλητων μεθοδολογικών εργαλείων θα εμβαθύνει  στην ευρηματική του πένα του συγγραφέα, ο οποίος με τρόπο μοναδικό και καινοφανή συνθέτει τις αφηγήσεις του, αποτελώντας πρόκληση για κάθε αναγνώστη. Μάλιστα, η θεατρικότητα, την οποία χειρίζεται με δεξιοτεχνικό τρόπο, ο ιστορικός ήρωας που δεν απουσιάζει ποτέ από τα έργα του, η ιδιοτυπία του ύφους και των τεχνικών του είναι που καθιστούν τον συγγραφέα ιδιαίτερο και αναγνωρίσιμο στον σύγχρονο αναγνώστη. 

Όπως επισημαίνει η κ. Κατερίνα Κωστίου, Πρόεδρος του Τμήματος Φιλολογίας: «Στόχος του συνεδρίου με τον ειρωνικό τίτλο “Θανάσης Βαλτινός: το τέλος της αφήγησης;” είναι να χαρτογραφήσει τις διαδοχικές απαντήσεις που έχει δώσει ο συγγραφέας στο αίτημα ανανέωσης της πεζογραφίας και να φωτίσει ακόμη περισσότερο τους μηχανισμούς που στερεώνουν την πρωτεϊκή μυθολογία του». 
Στο πλαίσιο της επιστημονικής συνάντησης θα παρουσιαστούν τα «Φουραντάν» & «Αυτή η Γαλλίδα», θεατρικά δρώμενα βασισμένα σε διηγήματα της συλλογής Επείγουσα ανάγκη ελέου σε ερμηνεία της Μαίρης Σιδηρά και του Ευάγγελου Μιχάλη και σε σκηνοθεσία της Μαρίας Καλλιαμβάκου.

Ο δημοφιλής και αξιόλογος πεζογράφος των Γραμμάτων μας, πρόεδρος της Ακαδημίας Αθηνών πια, θα συμμετέχει στο συνέδριο. Ακόμη, αξίζει να σημειωθεί πως έχει χαρίσει στο Τμήμα Φιλολογίας την προσωπική του βιβλιοθήκη (4.000 τόμους), η οποία έχει ενταχθεί στις συλλογές της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Πατρών και είναι ανοικτή στους μελετητές. 
Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα και το συνέδριο διατίθενται στην ιστοσελίδα: http://synedra.gr/Synedria/16-valtinos/index.asp 
ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΚΕΙΜΕΝΟ της καθηγ. Κατερίνας Κωστίου ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ

   ΘΑΝΑΣΗΣ ΒΑΛΤΙΝΟΣ: ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ ΑΦΗΓΗΣΗΣ;

Η συγγραφική ευφυΐα του Βαλτινού, της οποίας βασικά χαρακτηριστικά είναι η ευρηματικότητα, η τόλμη και η αφηγηματική αυτοσυνειδησία, απαιτεί έναν μελετητή με επαρκή θεωρητική εξάρτυση, απαλλαγμένον από ιδεοληψίες και έναν αναγνώστη σε διαρκή εγρήγορση. 

Η λογοτεχνική πραγμάτωση της ιδιότυπης σχέσης του Βαλτινού με την Ιστορία υποστασιώνεται εν μέρει από τη μορφή των κειμένων του και κυρίως από τον τρόπο με τον οποίο διαχειρίζεται τα αφηγηματικά του εργαλεία: τη μαρτυρία και το αρχειακό υλικό. Αξιοποιώντας την εμπειρία του από τον χώρο του κινηματογράφου και του θεάτρου, ο συγγραφέας δομεί αδιαμεσολάβητα τις μικροαφηγήσεις του καταφεύγοντας στον (δραματικό) μονόλογο ή δημιουργεί μια αρχειακή σύνθεση, φαινομενικά συμπιληματική, αλλά με στέρεα υποκείμενη δομή. Σε αρκετά έργα του Βαλτινού το συλλογικό συγκροτείται σταδιακά μέσα από το φύσει κατακερματισμένο ατομικό, από την ενορχήστρωση των ατομικών φωνών, ενώ στα τελευταία έργα του εξελίσσει προς νέες κατευθύνσεις την παρωδιακή σύνθεση, η οποία είχε ξεκινήσει από τα Τρία ελληνικά μονόπρακτα (1978). Ο φακός του, με όλες τις καλοζυγισμένες υφολογικές ακροβασίες και την υβριδική ειδολογικά σύσταση της γραφής του, με όλη την εξωστρέφεια των μαρτυριών και των εξομολογήσεων, είναι σταθερά στραμμένος στην ανθρώπινη ιδιοσυστασία και συνθήκη. Ο ανώνυμος ή ψευδώνυμος παλίμψηστος ήρωας του Βαλτινού, ανεξάρτητα από το φύλο η την ηλικία, στέρεα γειωμένος σε συγκεκριμένο χωροχρόνο μέσα από δείκτες που διασφαλίζουν την ιστορικότητά του, φέρει πάνω του, συνήθως κατάσαρκα, τα σημάδια της Ιστορίας και  αποτυπώνει την καταστατική ανθρώπινη συνθήκη: τον άνθρωπο έρμαιο των ποικίλων παθών του (με τις δύο σημασίες), των ιδιοτροπιών της νόησης, της αταβιστικά κληρονομημένης συλλογικής ενοχής ή μοίρας, των εξάρσεων της σάρκας. 

Ο Θανάσης Βαλτινός έχει δώσει ήδη από το 1978 καινοφανή προσανατολισμό στην πεζογραφία ανανεώνοντας τις αφηγηματικές τεχνικές και προσφέροντας, κοντά σε άλλα, υλικό για μια ιστορία της παρωδίας -- η οποία περιμένει τον μελετητή της-- με έργα που μιμούνται είδη μη λογοτεχνικής γραφής. Στόχος του συνεδρίου με τον ειρωνικό τίτλο «Θανάσης Βαλτινός: το τέλος της αφήγησης;» είναι να χαρτογραφήσει τις διαδοχικές απαντήσεις που έχει δώσει ο συγγραφέας στο αίτημα ανανέωσης της πεζογραφίας και να φωτίσει ακόμη περισσότερο τους μηχανισμούς που στερεώνουν την πρωτεϊκή μυθολογία του καθιστώντας την μοναδική και αναγνωρίσιμη. Για τον λόγο αυτό, κοντά στους δοκιμασμένους και αναγνωρισμένους μελετητές του έργου του κλήθηκαν και νεότεροι ερευνητές να ακονίσουν την αναγνωστική ευαισθησία τους στην κόψη του απαιτητικού έργου του Βαλτινού.


Ας σημειωθεί ότι ο Θανάσης Βαλτινός  έχει χαρίσει στο Τμήμα Φιλολογίας την προσωπική του βιβλιοθήκη (περ. 4.000 τόμους), η οποία θα αποτελέσει εργαλείο μελέτης του έργου του ίδιου, αλλά και  της μεταπολεμικής περιόδου. Η βιβλιοθήκη αυτή έχει ενταχθεί στις κλειστές συλλογές της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Πατρών και είναι ανοικτή στους μελετητές κατόπιν συνεννόησης με τον διευθυντή της ΒΚΠ.
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