ΜΑΘΗΤΕΣ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ ΚΑΙ ΓΟΝΕΙΣ ΜΕ ΣΥΝΘΗΜΑ :
	ΟΛΟΙ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΙ ΟΛΟΙ ΙΣΟΙ	
Το Πρότυπο  Πειραματικό Γυμνάσιο του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, με την ευκαιρία της Πανελλήνιας Ημέρας Αθλητισμού, που υιοθετήθηκε από το ΥΠΑΙΘ στο πλαίσιο του Κοινωνικού Σχολείου, θα πραγματοποιήσει εκδηλώσεις τη Δευτέρα 6 Οκτωβρίου 2014, με βάση το θεματικό άξονα για το 2014 -15 «Ρατσισμός και Διαφορετικότητα, όλοι διαφορετικοί, όλοι ίσοι». Σε αυτές τις εκδηλώσεις θα συμμετάσχουν όλοι οι εκπαιδευτικοί, οι μαθητές /ριες του σχολείου και εκπρόσωποι των Γονέων και Κηδεμόνων.
Το πρόγραμμα των δραστηριοτήτων θα ξεκινήσει με ποίημα της μαθήτριας της Β΄ Γυμνασίου Γεωργίας Μαργαριτοπούλου, για τη διαφορετικότητα και ομιλία - γνωριμία με τον Ανδρέα Κατσαρό, Παραολυμπιονίκη στο άθλημα της  κολύμβησης, ο οποίος θα συζητήσει με τους μαθητές /ριες για τα παραολυμπιακά αθλήματα και θα εμπνεύσει με το παράδειγμά του. 
Θα ακολουθήσουν παράλληλες δράσεις ως εξής: Ομάδα συζήτησης με θέμα «Ρατσισμός και διαφορετικότητα - όλοι διαφορετικοί, όλοι ίσοι και η διαφορετικότητα ως πηγή πλούτου για την κοινωνία μας», που θα συντονίζουν η Διευθύντρια κυρία Ελένη Μούζουρα (φιλόλογος – ψυχολόγος), οι εκπαιδευτικοί κυρία Μαρία Κελεπούρη (φιλόλογος) και κύριος Θωμάς Ζήκος (θεολόγος) με αφόρμηση σύντομη εισήγηση από την Μαρία-Ελένη Χονδροπούλου, μαθήτρια Γ' Γυμνασίου. 
Εικαστική παρέμβαση «Όλοι διαφορετικοί, όλοι ίσοι», όπου ομάδα μαθητών του σχολείου με την καθοδήγηση της εκπαιδευτικού καλλιτεχνικών, κυρίας Όλγας Μητσέλη, θα προβούν σε εικαστική παρέμβαση με αυτή τη θεματολογία στην αυλή του σχολείου. 
Μικρός Μαραθώνιος δρόμος με τίτλο «Τρέχω  γιατί είμαι μοναδικός, τρέχω γιατί είμαι διαφορετικός»,  με μαθητές /ριες, τη διευθύντρια  κυρία Ελένη Μούζουρα και τις εκπαιδευτικούς κυρίες Μαρία Μαχαιρίδου και Μαρία  Χατζηγιώση, κατά τη διάρκεια του οποίου θα επιδοθεί ψήφισμα για την διαφορετικότητα, την ισότητα, την αποδοχή του διαφορικού και την απόρριψη του ρατσισμού στα γύρω σχολειά και σε εκπροσώπους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στο π. Δημαρχείο Νεάπολης.  Στο Μαραθώνιο θα λάβουν μέρος οι μαθητές/ριες του σχολείου μας, οι εκπαιδευτικοί και η αντιπρόεδρος του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, κυρία Μαριάννα Φραγκιαδάκη.
 
Θα ακολουθήσουν στο χώρο του σχολείου, Ολυμπιακά και μη διαδεδομένα αθλήματα και Παραολυμπιακά αθλήματα, στα οποία θα λάβουν μέρος οι μαθητές /ριες μας, με στόχο τη γνωριμία με τα παραολυμπιακά αθλήματα και την ευασθητοποίηση σε αυτά. Θα συντονίζει η εκπαιδευτικός Φυσικής Αγωγής κυρία Μαρία Μαχαιρίδου και θα συμμετέχουν οι εκπαιδευτικοί με βάση το πρόγραμμα.
Στις εκδηλώσεις θα εκπροσωπήσει το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων η αντιπρόεδρος του κυρία Μαριάννα Φραγκιαδάκη.
Το συντονισμό των δράσεων ανέλαβαν η διευθύντρια κυρία Ελένη Μούζουρα και η εκπαιδευτικός Φυσικής Αγωγής, κυρία Μαρία Μαχαιρίδου.
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